

大公報

A2：林鄭：港將做「一帶一路」進出門戶

首屆中國國際進口博覽會（進博會）5日至10日在上海國家會展中心舉行，香港積極參與，包括設立香港地區展示區和參與企業商業展，展示香港是國家對外開放獨一無二的進出門戶和重要樞紐。香港特區行政長官林鄭月娥5日在滬出席首屆中國國際進口博覽會開幕式，參觀了進博會上的香港企業商業展和香港地區展示區。林鄭月娥表示，香港館以「香港進」為主題，代表香港配合國家扮演進出門戶，並將在「一帶一路」建設中繼續作為國家國際門戶，發揮引進來與走出去的作用。大公報記者 倪夢環、張帆、夏微上海報道

香港地區展示區位於國家貿易投資綜合展的中國館內，主題為「香港進」。林鄭月娥表示，此次主題有三個意義：一是配合今次進博會主題；二是突顯在國家改革開放40年來，香港所扮演的進出門戶的效果；三是代表「進取」，本屆政府去年7月1日上任以來積極作為，希望為香港爭取更好的發展，尤其在創新和科技發展方面。林鄭月娥下午亦在博覽會虹橋國際經貿論壇中題為「貿易與創新」的平行論壇發表演說，重申支持科創決心，支持自由貿易發展。

林鄭月娥表示，未來，亦將一如既往在香港鼓勵和支持創新，未來五年內將推動創新研發在GDP中的佔比從現在的0.73%提升到1.5%，並重點支持醫療和人工智能產業。同時，「進」也代表香港協助引進世界各地的貨物和服務，進入國家龐大市場；同時又積極與內地企業一起併船出海，實現「一帶一路」倡議，是國家「走出去，迎進來」政策的重要雙向平台。

A1：習近平：互利共贏才是人間正道

首屆中國國際進口博覽會5日在上海開幕。中國國家主席習近平出席開幕式並發表題為《共建創新包容的開放型世界經濟》的主旨演講，強調回顧歷史，開放合作是增強國際經貿活力的重要動力；立足當今，開放合作是推動世界經濟穩定復甦的現實要求；放眼未來，開放合作是促進人類社會不斷進步的時代要求；互利共贏才是人間正道。中國推動更高水平開放的腳步不會停滯，推動建設開放型世界經濟的腳步不會停滯，推動構建人類命運共同體的腳步不會停滯。習近平又宣布，將推出多項擴大開放措施，包括進一步降低關稅，又預計未來15年進口商品和服務的價值將超過40萬億美元（約312萬億港元）。大公報綜合報道

據新華社報道：習近平昨在上海國家會展中心發表主旨演講。習近平指出，中國國際進口博覽會是迄今為止世界上第一個以進口為主題的國家級展會，是國際貿易發展史上一大創舉。這體現了中國支持多邊貿易體制、推動發展自由貿易的一貫立場，是中國推動建設開放型世界經濟、支持經濟全球化的實際行動。

習近平強調，當今世界正在經歷新一輪大發展大變革大調整。經濟全球化是不可逆轉的歷史大勢。面對世界經濟格局的深刻變化，各國都應該拿出更大勇氣，積極推動開放合作，實現共同發展。

A9：美中選開戰 民主黨謀奪國會控制權

據法新社、英國《衛報》及美聯社報道：美國中期選舉將於6日正式拉開大幕，如若民主黨此次中期選舉能奪回眾院控制權，將有利於規劃2020年總統大選時成功扳倒特朗普的藍圖。但若共和黨人繼續控制國會，特朗普勢必更加激進，民主黨人屆時必然寸步難行。在選戰最後48小時，雙方都派出王牌迎戰，特朗普及前總統奧巴馬隔空互轟，但都傳達一個信息，也即美國已經到了分岔路口。

美國中期選舉不選總統，但從兩黨預選開鑼到選戰最後衝刺階段，特朗普一直是共和黨選戰的核心。選戰最後一周，特朗普5天內穿梭8州，參加了11場競選集會，並祭出計劃取消「出生公民權」等更加強硬而富有爭議的反移民組合拳。但這些舉動在動員共和黨票倉的同時，很可能也會刺激更多民主黨選民。

4日在選前的最後一個周日，特朗普在佐治亞州召開競選活動，猛轟該州的民主黨州長候選人艾布拉姆斯，她有可能成為美國首位黑人女性州長，但民調領先共和黨的肯普不足一個百分點。

文匯報**A8：大橋迎客十萬 政府諗計疏「涌」**

港珠澳大橋通車後，大批內地旅行團湧港，迫爆大橋香港口岸和東涌，前日經大橋香港口岸出入境旅客共102,919人次，突破10萬，創大橋開通以來新高。運輸及房屋局局長陳帆昨日表示，大橋口岸交通暢順及有秩序，政府會密切留意東涌的交通情況，會研究改善安排，減少大橋客流對東涌居民的影響。商務及經濟發展局局長邱騰華表示，已向內地有關單位提出問題，強調會依法處理，亦會與內地商討加強宣傳。

港珠澳大橋香港口岸過去一個周末再有大批旅客輪候過境巴士，正在上海出席活動的行政長官林鄭月娥表示，每個大型基建在開通初期都會有些問題，有關部門特別是運房局及運輸署已不斷地應變，希望未來大橋會愈來愈暢順。

同樣身處上海的邱騰華表示，大橋開通後，鄰近地區的內地朋友來港是好事，作為主人家應該歡迎，但留意到有內地居民參加的旅行團未必完全符合規定，商經局已向內地相關單位提出問題，會依法處理，亦會與內地商討加強宣傳，故無論是政府與政府之間、業界與業界之間，均確立了處理方式，希望將影響減至最低。

A16：「彩虹七」隱身無人戰機首現航展

珠海航展今日正式開幕。在昨天舉行的媒體日上，香港文匯報記者在展區內看到，大部分參展飛機及裝備已提前入場安置完畢，與往屆展會不同的是，中國自主研發的各式無人機產品數量和種類都有所增加，彩虹七(CH-7)型隱身無人戰機也首次現身珠海航展，另有多款無人直升機、可搭載多種導彈無人機悉數亮相，其中不乏民企自主研發的優秀無人機產品。

在中國航天科技集團展示點，香港文匯報記者看到，彩虹七(CH-7)型高空長航時隱身無人戰機此前覆蓋的迷彩帆布已去掉，亮出了真身。據現場工作人員介紹，彩虹七(CH-7)型高空長航時隱身無人戰機全尺寸樣機，採用高空、高速、隱身、長航時的無人偵察打擊系統，可在高危環境下執行持續偵察、警戒探測、防空壓制、作戰支援、發射或引導其它武器對高價值目標發動打擊等作戰任務。

A20：澳擬延工作假期簽證至3年

澳洲近年依靠申請工作假期簽證的年輕背包客，紓緩勞工短缺困境。總理莫里森昨日宣佈，將延長工作假期簽證期限，由目前最長兩年延長至三年，條件是必須參與農業工作最少半年，讓年輕背包客逗留澳洲更長時間，解決農業人手不足問題。

澳洲現時批出為期一年的工作假期簽證，又稱為「背包客簽證」，假如旅客願意到較偏遠的北部地區工作，則可申請延長至兩年。當局計劃自明年7月開始實施新規定，容許旅客進一步延長簽證至三年，條件是於第二年須參與農業工作最少半年，但撤銷需於北部地區工作的規定。

此外，部分國家背包客申請工作假期簽證的年齡上限提高至35歲。

當局亦會修訂與太平洋島國設立的「季節性工人計劃」，將引入外勞的簽證期限由現時6個月至9個月，劃一為9個月，並容許僱主將試用期由3個月增至6個月。